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Examen de fin de semestre

Exercice 1
Une fibre multimode a gradient d’indice ayant une dispersion chromatique de matériau de 30

ps/(nm.km), une ouverture numérique de 0.4 et un indice de cceur maximal de 1.48. En utilisant une
LED de largeur spectral de 25 nm, calculer 1’¢largissement de la moyenne quadratique de I’impulsion
pour une distance de 1 km. Déduire le produit bande passante-débit.

Exercice 2

Déterminer la valeur de la constante X tel que : (a / /1) =X (a / /1) :
max,GI parabolique max,SI

(a/ /1) : Valeur maximale de a/ , pour une fibre monomode a gradient d’indice de
max,GI parabolique

profil parabolique dont le rayon du cceur est a.

(a / /1) : Valeur maximale de ¢ / , pour une fibre monomode a saut d’indice dont le rayon du cceur
max,SI

est a.

Réponse :



Exo 1: 10 points
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The rms pulse broadening due to intermodal dispersion may be obtained
using Eq. (3.42) where,

L n A
1

g =

€ 20/ ¢
Substituting for 2% from Eq. (2.10) where 22 a (na)* 7an : gives,

L' 10° x (0.4)
803 cn’  80V3x 2.99 x 10° x (1.48)°

c (1 km) =
g
=1.90x 10 s kn = 190 ps kn |

The total pulse broadening (rms) is given by Eq. (3.44)

as waveguide dispersion may be neglected.

Hence the total rms pulse broadening per km is

o R R

=1
o = (750° + 190°)* = T74 ps k"

T

The bandwidth-length product may be obtained using Eq.(3.11),

B x]_=__0'_2_=258MHZ.kITl

opt 774 % 1072



Exo 2: 10 points

The cutoff value of the normalized frequency for single-mode propagation
occurs at 2.405. Hence the maximum value of a/A for a step index fiber

is
- 2. 405 - 0.383
A 2a(NA) (NA)

The cutoff value of the normalized frequency for a single-mode parabelic
profile fiber is given by Eq.(2.97) as

1 1
V_=2.40501 w272 = 2.405(2)% = 3.401

This gives a maximum value of a/A for the parabolic profile single-mode
fiber of

a_ 3401 _0.54

R

A 2n(NA)  (NA)

Therefore the maximum value of a/A is 0,541/0.383 = 1.4 times larger for
a parabolic profile single-mode fiber than for a single-mode step index
fiber.
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Exercice 1 (5p):

Ecrivez les significations complétes des acronymes suivants en Anglais.

DCF Point coordination Function GSM | Global System for mobile communicfations
EIR Equipement Identity Register SGSN | Serving GPRS Support Node)
TMSI | Temporary Mobile Subscriber Identity PTMSI | Packet Temporary Mobile Station Identity,
IMSI International Mobile Subscriber Identity GGSN | Gateway GPRS Support Node
HLR Home Location Registor BSC Base Station controller
PCM Pulse Code Modulation GPRS | General Packet Radio services

Exercice 2 (7 p):

1. Que veut dire I’abréviation ISM ?pourquoi cette bande ? Citer ces bande d’ISM.
...La bande ISM est « Industriel Scientifique Medecine»
... Désignées pour les essais industriels, Médecine et applications.

Les bandes sont :

1.La bande 900Mhz : 902-828 [GHz]
La bande 2.4 Ghz : 2.4-2.4385 [GHZz]
La bande 5 Ghz :5.725-5.85 [GHz]
2. Quelle est la bande de fréquence destinée pour le cas de LOS de systéeme WiMax ?
On a deux bandes : 10-66GHz (pour le cas LOS),
3. On suppose que le systtme GSM peut utiliser trois systémes DCS 1800, EGSM et GSM900. Pour

chaque systeme :

Systéme GSM

DCS 1800

EGSM900

GSM900

Calculer la bande
passante dans la voie
montante (BW)

BP=1785-1710=75MHz

BP=915-880=35MHz

BP=915-890=25MHz

Calculer la bande
passante dans la voie
descendante (BW)

BP=1805-1885=75MHz

BP=925-960=35MHz

BP=960-935=25MHz

Nombre de canaux

75/0.2= 375 canaux

35/0.2= 175 canaux

25/0.2 = 125 canaux

Quel est 1’écart de
duplex

1805-1710=95Mhz

925-880=45MHz

925-880=45MHz

Quelle est la fréquence
de la  cinquiéme
porteuse pour la voix
montante est la voie
descendante ?

Montante :

1710+ 4x0.2=1710.8 MHz
Descendante :
1805+4x0.2= 1805.8 MHz

Montante :

880+ 4x0.2= 880.8 MHz
Descendante :
925+4x0.2=925.8 MHz

Montante :

890+ 4x0.2= 890.8 MHz
Descendante :
935+4x0.2=935.8 MHz

Exercice 3 (8 p):

1. Quelle est la différence entre GSM, GPRS point de vue débit et pourquoi ?
Le débit de GSM est de 9.6 kb/s tandis le GPRS a un débit allant jusqu’ a 172.2 kb/s (UL) car chaque

utilisateur peut utiliser plus qu’un seul time slot.
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2. Quels sont les types des canaux de trafique (trafic channels) dans le réseau GSM et les débits de
données (data rate) pour chaque type.

- Full Rate (FR) avec un débit de 13kbps

- Enhanced Full Rate (EFR) avec un débit de 12.2kbps

- Half Rate HR avec un débit de 5.6kbps

3. Quels sont les types des canaux de control

- BCCH (Broad Cast Control Channel)

- CCCH (Common Control Control Channel)

- DCCH (Dedicated Control Channel)
4. Quel est le canal responsable de 1’identification du nom du réseau, I’endroit de la station mobile et
les fréquences a utiliser

Le canal BCH Broad Cast Channels

5. Quel est le role de « paging channel » PCH
- Chercher le Ms qui a une communication (Alert the Ms of incomming Call)

-La BTS envoie un message de paging pour indique un appel entrant.

6. Soit les deux trames de TDMA 1’une représente une trame de voie montent et I’autre une trame de
voie descendante. Distribuer les canaux de control suivants RACH, SDCCH, BCH, FCCH, SCH,
PCH, AGCH sur les deux trames représentées si—dessous : (NB : Ts : time slot)

Voie montante :

TsO Tsl Ts2 Ts3 Ts4 Ts5 Ts6 Ts7

RACH

SDCCH

Voie descendante :

Ts0
BCH
FCCH
SCH
PCH
AGCH

Tsl
SDCCH

Ts2

Ts3

Ts4

Ts5

Ts6

Ts7
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Nom : Prénom: n° d'inscription:
Examen

Exercice 1 : Soit le réseau d'adresse 132.45.0.0/16 . il faut redécouper ce réseau en 8

sous-réseaux.

1 Combien de bit supplémentaires sont nécessaires pour définir huit sous-réseaux ?

2 Quel est le masque réseau qui permet la création de huit sous-réseaux?

3Quelle est 1'adresse réseau de chacun des huit sous-réseaux ainsi définis?

4 Quelle est la plage des adresse utilisables du sous-réseau numéro 3?

*1er adresse:

*Dernier adresse:

5 Quelle est I'adresse de diffusion du sous-réseau numéro 4?

1/2



Exercice 02:
1) Afin de disposer de sous réseaux on utilize le masque 255.255.240.0 avec une
adresse de réseau de classe B
*combien d'hotes pourra-t-il y avoir par sous réseau?

*Quel est le nombre de sous réseaux disponibles?

2) Un réseau a comme masque 255.255.255.224 ; combien de machines peut-t-il y
avoir sur un tel réseau?

3) Un réseau a comme masque 180.35.128.0 de masque 255.255.240.0 ; Quelle est
I'adresse de diffusion ou broadcast?

4) Une machine a comme adresse IP 150.56.188.80 et se trouve dans un réseau dont
le masque est 255.255.240.0 ; Quelle est 1'adresse du réseau?

5) On découpe un réseau dont le masque est 255.255.224.0 en 8 sous-réseaux;
Quelle est le nouveau masque?

Bon courage

2/2
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Correction d'Examen

Exercice 1 : Soit le réseau d'adresse 132.45.0.0/16 . il faut redécouper ce réseau en 8
sous-réseaux.
1 Combien de bit supplémentaires sont nécessaires pour définir huit sous-réseaux ?

2" > nbr sous-réseaux —2°=8>8 — emprunter 3bits ......... (1pts)
2 Quel est le masque réseau qui permet la création de huit sous-réseaux?

255.255.1110 0000.0000 0000 —255.255.224.0 ......... (1.5pts)

sous-réseaux n° 1— 132.45.0.0 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 2— 132.45.32.0 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 3— 132.45.640 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 4— 132.45.96.0 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 5— 132.45.1280 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 6— 132.45.160.0 ... (0.5pts)
sous-réseaux n°7— 132.45.192.0 ... (0.5pts)
sous-réseaux n° 8— 132.45.2240 ... (0.5pts)

4 Quelle est la plage des adresse utilisables du sous-réseau numéro 3?
*ler adresse: 132.45.0100 0000.0000 0001—132.45.64.1  ......... (Ipts)
*Dernier adresse: 132.45.0101 1111.1111 1110—132.45.95.254  ......... (1pts)

5 Quelle est 'adresse de diffusion du sous-réseau numéro 4?

132.45.0111 1111.1111 1111—-132.45.127.255 ..., (1.5pts)

1/2



Exercice 02:
1) Afin de disposer de sous réseaux on utilize le masque 255.255.240.0 avec une
adresse de réseau de classe B
*combien d'hdtes pourra-t-il y avoir par sous réseau?

2" -2=212-2=4094 hotess ... (1.5 pts)
*Quel est le nombre de sous réseaux disponibles?

2" > nbr sous-réseaux —2'=16>12 — 16 sous-réseaux  ......... (1.5 pts)

2) Un réseau a comme masque 255.255.255.224 ; combien de machines peut-t-il y
avoir sur un tel réseau?

255.255.255.224=255.255.255.1110 0000 ... (1.5 pts)
2% _2=30 machines

3) Un réseau a comme masque 180.35.128.0 de masque 255.255.240.0 ; Quelle est
lI'adresse de diffusion ou broadcast?

@: 180.35.1000 0000.0000 0000
Masque: 255.255.1111 0000.0000 00OO ... (1.5 pts)
@diff: 180.35.1000 1111.1111 1111=180.35.143.255

4) Une machine a comme adresse IP 150.56.188.80 et se trouve dans un réseau dont
le masque est 255.255.240.0 ; Quelle est 1'adresse du réseau?

@: 150.56.1011 1100.0101 0000
Masque: 255.255.1111 0000.0000 0OOO ... (1.5 pts)
@ réseaux: 150.56.1011 0000.0000 0000=150.56.176.0

5) On découpe un réseau dont le masque est 255.255.224.0 en 8 sous-réseaux;
Quelle est le nouveau masque?

8=2" emprunter 3bits des hotes
255.255.1111 1100.0000 0000=255.255.252.0 ... (1.5 pts)
C'est le nouveau masque

......... (1pts: Clarté de la ligne et Propreté du papier)

e
2/2 Bon courage
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